
07/02/2023

Митрополит Хризостом: Свака, па и најмања, 
помисао човјекова да је достигао Бога и славу 
Божју води га у пад

Његово Високопреосвештенство Митрополит дабробосански г. Хризостом 
служио је 5. фебруара 2023. године, у Недељу о митару и фарисеју, свету 
архијерејску Литургију у храму Светог пророка Илије у Илијашу.

Саслуживали су протојереј-ставрофор Чедо Ђуреиновић, протојерј Дарко 
Даниловић, јереји Немања Лакић и Божидар Тановић, као и ђакон Вукота 
Вишњевац.

– Данас, у Недељу митара и фарисеја, почиње период припреме за Велики и 
часни пост, којим ћемо се, уз молитву, припремати за велики празник 
Васкрсења Христовог. Од Божића до данас смо имали вријеме празника и 
радости, а од данас улазимо у нови период када се интезивно кајемо, 
поправљамо и исповиједамо, када се мијењамо и трудимо да се кроз пост и 
молитву сјединимо са самим Господом нашим Исусом Христом у тајни 
Његовог Васкрсења, истакао је митрополит хризостом и додао:

– Бог нам је све донио и дао нам, али то морамо освојити и заслужити својим 



трудом, радом, молитвом и постом. Дакле, да постигнемо оно што је нама 
задато, да будемо подобни Њему и будемо по благодати богови! Свети Јован 
Лествичник пише о томе како људи треба да ходе постепено ка Богу, да кроз 
врлине као уз степенице, постепено, узрастају од малог и незнатног бића до 
самога Бога. Међутим, свака та степеница је велика опасност за свакога који 
се не чува од високоумља, од гордости, као данашњи фарисеј. Свака, па и 
најмања, помисао човјекова да је достигао Бога и славу Божју води га у пад. 
Управо ова прича о митару (царинику) и фарисеју (ревносном законику) 
опомиње нас на то. Фарисеј отиде неоправдан, а цариник (митар), који се 
кајаше и бијући се у прса своја говораше: Боже, буди милостив мени 
грешноме, оде оправдан. . Не случајно, браћо и сестре, Црква нас у 
припремни период поста и молитве уводи овом причом како би размишљали 
како треба да живимо као хришћани, да пред Богом будемо смирени и 
кротки, да будемо свјесни своје грешности, да тражимо милост од Бога, а не 
да се узвисујемо и мислимо о себи високо.

Сутрадан, 6. фебруара 2023. године, митрополит Хризостом је раговарао са г. 
Брајаном Алерером, шефом Мисије ОЕБС у Сарајеву.
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